

省公安厅发布一周典型电诈案件预警 男子被骗后轻信网上广告，再次上当

遭遇电信网络诈骗后，最正确的选择就是保留证据及时报警，而不少受害者病急乱投“医”，四处寻找解决办法，轻信网上广告，最终再次落入骗子的圈套。9月23日，省公安厅发布一周典型电诈案件预警，提醒广大群众警惕刷单、冒充客服、网络交易、购票返利等类诈骗，如遇诈骗，请立即拨打96110报警。

案例一：冒充客服类诈骗

近日，W先生在网上看到一则被骗钱款可追回的广告，便添加“客服”为好友私聊，对方称查到W先生的钱款被洗转至澳门赌场，现只要按照提示的步骤操作就可以帮其提现。在对方的诱导下，W先生进入一赌博网站，并按照提示充值投资，收到部分钱款后，“客服”以速度太慢为由让其加大充值力度。W先生在充值3万元后，对方以账户冻结为由诱骗其继续充值。W先生意识到被骗，遂报警。

省反诈中心提示：如遇诈骗请立即向公安机关寻求帮

助，切忌轻信网上发布的私人可追回被骗钱款的广告，一旦相信便会再次落入诈骗分子的陷阱。接到96110打来的预警电话，请立即停止转账，防止造成更大的经济损失。

案例二：刷单类诈骗

近日，U女士接到一陌生电话，对方自称是“某宝”App客服，可以在该平台上做任务拿佣金，每做完一次任务可以得到15%-30%的佣金。U女士在对方指导下不断充值并获得返利，之后对方称其账号输入错误，提取剩余资金需继续充值。U女士多次转账后意识

到被骗，遂报警。

省反诈中心提示：刷单本身就是违法行为，天上不会掉馅饼，不要被蝇头小利迷惑双眼，时刻谨记网络刷单都是诈骗。

案例三：网络交易类诈骗

近日，T先生在网页上看到一则出售吉普车的广告，添加对方联系方式并商量好售卖价格后，对方称由于自己要先去办理车辆手续，因此让T先生先付3万元定金，办理好手续后直接将车开到T先生家，T先生便将钱转给了对方。第二天T先生联系对方时发现自己被拉黑，意识到被

骗，遂报警。

省反诈中心提示：网络上低价出售商品的广告并不可信。广大群众可以在官方应用平台下载安装注册“国家反诈中心”App，对自己的设备随时“全身扫描”，把可疑链接、虚假软件拒之门外。

案例四：购票返利类诈骗

近日，M女士刷视频时在评论区认识了一名男子，该男子经常和其聊天谈心，并透露有轻松赚钱的方法，M女士便在对方引导下下载了某影视App并充值购买电影票。刚开始每买一张电影票便可以获得

3%返利并能成功提现，M女士见状加大了充值力度，充值金额共计5万余元，但第二天发现无法打开该App，联系对方时发现已被拉黑。M女士意识到被骗，遂报警。

省反诈中心提示：电信网络诈骗中不乏类似充值返利、扫码领红包、刷信誉领报酬等案例，受害者往往因为一点蝇头小利导致自己不得不承受巨大损失。在此提醒广大网友，要时刻保持警惕，做到不参与，不转账，远离诈骗陷阱，时刻谨记96110反诈专线。

奔流新闻·兰州晨报
记者 张秀芸

兰州公安发布紧急预警： 谨防以租房为诱饵的“新型杀猪盘”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)“杀猪盘”诈骗大家都听说过，但是以租房为头的“新型杀猪盘”你了解吗？近日，兰州公安发布紧急预警，提醒广大市民尤其是房东、民宿老板等人群，警惕骗子冒充租客诱导投资的新型诈骗套路。

近日，兰州市民金女士就遭遇了这样的诈骗套路。据了解，金女士在“58同城”发布了出租房屋的信息，然而，前来咨询的租客都因价格、租期、要求等方面不合金女士心意，直到半个月后“完美租客”出现了。互加微信联系后，对方自称是某证券公司员工，需要长期租

住其房子，了解房子的基本情况后没有讨价还价就预定了房子，随后向金女士发来租房押金、身份证件等信息。获取信任后，对方称他们公司有一个投资项目，目前正处于试运营阶段，系统存在漏洞，在特定时间投资稳赚不赔。

之后，对方让金女士扫码下载“黄金交易”App，注册登录后，在对方指导下投资黄金，短短几分钟净赚几万元。在高额利润的诱惑下，金女士加大投资，多次向对方提供的账号转账上百万元。后发现无法提现到账，怀疑被骗，遂报警。

据办案民警介绍，此类

“新型杀猪盘”，骗子首先通过租房软件或二手交易平台精准选取目标，与房东互加好友后，以租房为由，在交谈中包装自己“完美租客”身份，提供伪造身份证件和照片获取房东信任；随后，骗子和房东聊天，透露出自己投资有门，见房东感兴趣或者放松警惕时，趁机把假投资网站信息透露给房东，甚至主动提出让房东帮助自己操盘来吸引房东，通过骗子之间的协作，诱导房东“一起赚钱”；最后，骗子通过操作配合让房东先小赚一笔，等房东加大投资后，骗子就会卷钱消失，把人拉黑。

警方提醒：警惕以租房为诱饵的“新型杀猪盘”骗局；切勿轻信非正规渠道推荐的投资理财；凡是标榜“内幕消息”“稳定高回报”的网络投资理财都是诈骗。同时也提醒相关网络平台，应该树立全民反诈、全社会反诈的理念，加强对平台用户的防骗提醒。

利用医生身份伪造病例虚开住院信息 我省首例涉意外伤害保险诈骗案告破

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)利用医生身份虚开住院信息及结算票据、伪造病例，多次诈骗保险金……9月24日，记者从兰州市公安局获悉，近日，兰州市城关公安分局破获甘肃省首例涉意外伤害保险诈骗案。

今年4月，兰州某保险公司报案称：公司理赔中心在审核理赔的21起案件时，发现某医院医生田某某、梁某，伙同他人以虚构住院信息、伪造病例、虚开结算票据等手段，多次诈骗公司保险金，已发现骗取保费34万余元。

接报后，兰州市公安局城关分局迅速抽调精干警力，循线追踪、扩线深挖，于6月30日在兰州市七里河区成功抓获犯罪嫌疑人田某某、梁某。经审讯，田某某、梁某对其利用职务之便，伪造住院病历，非法为其个人及

他人牟取利益的犯罪事实供认不讳。

经查，2019年以来，嫌疑人田某某、梁某利用私人医院管理漏洞，依托院长助理及医师、药房主管等身份便利，以非法占有为目的，采取伪造住院病历、结算依据、用药清单及门诊治疗冒充住院治疗等手段申报保险理赔，多次为同事及朋友牟取利益，并从中收取好处费。

目前，2名犯罪嫌疑人已被依法执行逮捕，并全额挽损41万余元，案件正在进一步侦办中。

外来男子走失 民警搜寻50多个小时找到

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员段海 刘晓兰 记者 曹勇)“太感谢你们了，帮我找到了父亲。”9月22日下午，张掖市高台县巷道镇太安村“供港蔬菜”基地务工人员陶某林一家将印有“人民警察为人民，危险时刻显真情”的锦旗送到了巷道派出所，感谢派出所全体民警帮助他找到了走失的父亲。

9月20日零时许，高台县公安局巷道派出所接到云南来高务工人员陶某林报警，称其父亲陶某宝于9月19日7时30分从巷道镇太安村三社“供港蔬菜”基地员工宿舍出走，家人寻找多时未果，请求派出所民警帮助寻找。据报警人讲述，陶某宝，现年45岁，云南人，患有先天智力障碍，在高台人生地不熟，语言不通，经常外出找不到回来的路。

接警后，巷道派出所立即组织全所民警带领陶某林及亲属分三路，以巷道镇太安村三社为中心向四周扩散展开走访寻

找，并通过微信群、朋友圈发布“寻人启事”，发动镇村干部及附近村民积极提供线索。由于地理范围较大，乡村道路又有很多监控死角，经过一昼夜的搜寻，仍未发现陶某宝的踪迹。“秋季夜晚气温较低，加之走失人员精神状况特殊，大家都非常着急。”民警张军告诉记者，通过仔细查看监控视频发现，9月21日23时20分陶某宝曾出现在殷家桥村什字向南行走。搜寻人员迅速缩小范围，重点向正梧路以南方向展开“拉网式”排查。经过50多个小时昼夜追踪，9月22日10时许，在骆驼城镇建康村附近找到走失的陶某宝。由于三天三夜没有进食，他身体非常虚弱，民警立即将准备好的水和面包让其食用，随后安全带回派出所。

“谢谢！多亏有你们，否则后果真的不堪设想！”在派出所，陶某林夫妇见到被找回的父亲热泪盈眶，拉着民警的手连连道谢。

女子遭遇电诈 警方辗转千里追回8万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王同李 记者张秀芸)“这是你被骗的8万元，现在返还给你……”9月20日下午，甘肃省白银市景泰县公安局刑侦大队民警雷寅虎将追回的8万元返还受害人高某。

9月12日，景泰县公安局刑侦大队接到辖区群众高某报警，称自己被诈骗分子冒充白银市公安局工作人员诈骗28万余元。经民警询问得知，受害人高某于当日接到一个以00开头的陌生电话，对方自称是白银市公安局的“办案民警”，告知高某名下的一张银行卡涉嫌帮助犯罪分子洗钱，需要高某配合公安机

关调查取证。在对方的诱导下，高某将自己各账户名下累计28万余元取出后，集中存入自己的另外一个银行账户中，对方骗取到高某的手机银行验证码后，将其存款全部转走。

办案民警经过一周缜密侦查后，最终确定犯罪嫌疑人藏身之处。9月19日，办案民警赶赴山东青岛，将犯罪嫌疑人肖某抓获归案，现场查获现金8万元，冻结涉案资金10万余元。经审讯，犯罪嫌疑人肖某对其违法犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人肖某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报
②覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店
③播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业